โครงการเสริมสร้างวินัย คุณธรรม จริยธรรมและจรรยาสำหรับข้าราชการกรมศิลปากร
โครงการพิเศษเนื่องในโอกาสวันคล้ายวันสถาปนากรมศิลปากรครบรอบ ๑๐๒ ปี
เพื่อเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวภูมิพลอดุลยเดช “พระบิดาแห่งการอนุรักษ์มรดกไทย”

ระหว่างวันพฤหัสบดีที่ ๒๘ ถึงวันเสาร์ที่ ๓๐ มีนาคม ๒๕๕๖
จัดโดยสำนักศิลปากรที่ ๑๒ นครราชสีมา กรมศิลปากร กระทรวงวัฒนธรรม
งบประมาณดำเนินการ  ๕๐,๐๐๐.-บาท(ห้าหมื่นบาทถ้วน)
------------------------------

๑. หลักการและเหตุผล
๑.๑ พระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญนี้เรียกว่า “พระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริต พ.ศ. ๒๕๔๒(แก้ไขเพิ่มเติม พ.ศ.๒๕๕๐ และฉบับที่ ๒ พ.ศ.๒๕๕๔) และระเบียบคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตที่เกี่ยวข้อง ได้มีผลบังคับใช้แล้วตั้งแต่วันที่ ๑ เมษายน ๒๕๕๕ ซึ่งมีหลายส่วนที่มีลักษณะเป็นกฎหมายเทคนิค ที่มุ่งป้องปรามไม่ให้ข้าราชการกระทำการทุจริต โดยกำหนดเป็นขั้นตอน/วิธีการที่ต้องดำเนินการให้ถูกต้องครบถ้วนตามกระบวนการที่กฎหมายกำหนด ซึ่งถือเป็นความเสี่ยงหากข้าราชการไม่ทราบถึงการมีอยู่หรือไม่เข้าใจในวัตถุประสงค์และเนื้อหาของกฎหมายดังกล่าว
๑.๒ นโยบายรัฐบาลนางสาวยิ่งลักษณ์  ชินวัตร แถลงต่อรัฐสภาเมื่อวันที่ ๒๓-๒๕ สิงหาคม ๒๕๕๔ ด้านนโยบายการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี : ประสิทธิภาพการบริหารราชการแผ่นดิน ข้อ ๘ การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี ข้อ ๘.๑ ประสิทธิภาพการบริหารราชการแผ่นดิน กลยุทธ์/วิธีดำเนินการ/นโยบายข้อที่ ๕ กำหนดให้ราชการเสริมสร้างมาตรฐานด้านคุณธรรม จริยธรรมและธรรมาภิบาลให้แก่ข้าราชการและเจ้าหน้าที่ของรัฐ และพัฒนาความโปร่งใสในการปฏิบัติงานของหน่วยงานภาครัฐ พร้อมทั้งป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบของข้าราชการและหน่วยงานภาครัฐ พร้อมทั้งป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบของข้าราชการและเจ้าหน้าที่ของรัฐอย่างจริงจังเพื่อให้ข้าราชการเป็นที่เชื่อถือไว้วางใจของประชาชน
๑.๓ คณะรัฐมนตรีในการประชุมเมื่อวันที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๕๑ มีมติเห็นชอบในหลักการเกี่ยวกับยุทธศาสตร์การส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรมในภาครัฐไว้ ๕ ยุทธศาสตร์ โดยในยุทธศาสตร์ที่ ๔ การส่งเสริมคุณธรรม ในองค์กรเพื่อเป็นต้นแบบให้ข้าราชการได้เรียนรู้และปฏิบัติตาม โดยได้กำหนดแนวทางการพัฒนาข้าราชการทุกระดับอย่างจริงจังและต่อเนื่อง ให้ตระหนักในการเป็นข้าราชการที่มีเกียรติ ศักดิ์ศรี รู้จักความพอเพียงเป็นตัวอย่างที่ดีของสังคม ยึดมั่นในคุณธรรม ยืนหยัดในสิ่งที่ถูกต้องตระหนักในคุณความดีและกฎแห่งกรรม ซื่อสัตย์ สุจริต เสียสละ มีความรู้ ความเข้าใจในเรื่องพฤติกรรมที่แสดงให้เห็นถึงการมีคุณธรรม จริยธรรม การตัดสินใจที่จะกระทำหรือไม่กระทำการใดได้อย่างเหมาะสม อันรวมถึงการป้องกันการกระทำทุจริตในระบบราชการด้วย
๑.๔ สำนักงาน ก.พ. ในฐานะองค์กรกลางการบริหารงานบุคคลที่รับผิดชอบด้านการเสริมสร้างวินัยการสร้างจิตสำนึกในการเป็นข้าราชการที่ดีตามรอยพระยุคลบาทได้กำหนดยุทธศาสตร์การพัฒนาข้าราชการพลเรือน โดยในยุทธศาสตร์ที่ ๒ กำหนดให้มีการพัฒนาข้าราชการให้เป็นคนดี มีความซื่อสัตย์สุจริต มีคุณธรรมจริยธรรม มีวินัยและเข้าถึงประชาชน โดยดำเนินการควบคู่กับยุทธศาสตร์การส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรมในภาครัฐ(ตามข้อ ๑.๒) เพื่อให้ทุกส่วนราชการนำไปใช้มุ่งเน้นให้ข้าราชการและเจ้าหน้าที่ของรัฐมีกระบวนทัศน์ วัฒนธรรม และค่านิยมในการปฏิบัติงานที่มุ่งเพิ่มสมรรถนะและพัฒนาระบบราชการโดยยึดหลักการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง มีจิตสำนึกพร้อมที่จะปฏิบัติงานเพื่อประชาชนและแผ่นดิน สร้างภูมิคุ้มกันด้านจิตใจเพื่อให้มีพฤติกรรมในเชิงสร้างสรรค์ มีจิตสำนึกในการกระทำ
ความ...
-๒-
ความดี รู้จักการให้การเสียสละและไม่กระทำการทุจริตและประพฤติมิชอบอันเนื่องมาจากอำนาจหน้าที่ที่ตนได้รับ
๑.๑ รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๕๐ มาตรา ๒๗๙ บัญญัติว่า มาตรฐานทางจริยธรรมของผู้ดำรงตำแหน่งทางการเมือง ข้าราชการ หรือเจ้าหน้าที่ของรัฐ แต่ละประเภทให้เป็นไปตามประมวลจริยธรรมที่กำหนดขึ้นในหมวดที่ ๕ และมาตรา ๗๘(๔) บัญญัติให้พัฒนาระบบงานภาครัฐโดยมุ่งเน้นการพัฒนาคุณภาพ คุณธรรมและจริยธรรมของเจ้าหน้าที่ของรัฐควบคู่ไปกับการปรับปรุงรูปแบบ เพื่อให้การพัฒนาราชการแผ่นดินเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ และส่งเสริมให้หน่วยงานของรัฐใช้หลักการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี เป็นแนวทางการปฏิบัติราชการ
๑.๒ แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติฉบับที่ ๑๐ (พ.ศ.๒๕๕๐-๒๕๕๔) กำหนดยุทธศาสตร์การเสริมสร้างธรรมาภิบาลในการบริหารจัดการประเทศ ข้อ ๓๓ สร้างภาคราชการและรัฐวิสาหกิจที่มีประสิทธิภาพและมีธรรมาภิบาล เป็นการอำนวยความสะดวกแทนการกำกับควบคุม และการทำงานร่วมกับหุ้นส่วนการพัฒนาโดยเป็นการสร้างภาคราชการและข้าราชการให้ทันสมัย โปร่งใส และมีสถานะสูงขึ้นรวมถึงการพัฒนาระบบราชการและข้าราชการให้ยึดหลักธรรมาภิบาลในการปฏิบัติราชการ
๑.๓ แผนบริหารราชการแผ่นดิน(พ.ศ.๒๕๕๑-๒๕๕๔) นโยบายที่ ๘ การบริหารจัดการที่ดี ระบุไว้ว่า“๘.๑.๓” พัฒนาระบบงานและสมรรถนะของข้าราชการและเจ้าหน้าที่ของรัฐทุกระดับอย่างต่อเนื่องเพื่อให้มีขีดความสามารถในการปฏิบัติราชการและการส่งมอบบริการสาธารณะโดยจะเน้นการพัฒนาข้าราชการในตำแหน่งที่มีความสำคัญต่อยุทธศาสตร์การพัฒนาประเทศและสร้างผู้นำการเปลี่ยนแปลงในระบบราชการรวมทั้งจะวางมาตรการสำหรับประเมินผล การปฏิบัติงานและจ่ายค่าตอบแทนที่เป็นธรรม ตามผลงานเพื่อให้เกิดขวัญกำลังใจและแรงจูงใจในการพัฒนาผลงาน” และ “๘.๑๕ เสริมสร้างมาตรฐานด้านคุณธรรมจริยธรรมให้แก่ข้าราชการและเจ้าหน้าที่ของรัฐและพัฒนาความโปร่งใสในการปฏิบัติงานของหน่วยงานภาครัฐพร้อมทั้งป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบของข้าราชการและเจ้าหน้าที่ของรัฐอย่างจริงจังเพื่อให้ภาคราชการเป็นที่เชื่อถือไว้วางใจแก่ประชาชน”
๑.๔ คณะรัฐมนตรีในการประชุมเมื่อวันที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๕๑ มีมติเห็นชอบในหลักการเกี่ยวกับยุทธศาสตร์การส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรมในภาครัฐไว้ ๕ ยุทธศาสตร์และยุทธศาสตร์ที่ ๔ การส่งเสริมคุณธรรม ในองค์กรเพื่อเป็นต้นแบบให้ข้าราชการได้เรียนรู้และปฏิบัติตาม โดยได้กำหนดแนวทางการส่งเสริมพัฒนาคุณธรรม จริยธรรมและจรรยาข้าราชการและเจ้าหน้าที่ของรัฐ ตามกลุ่มเป้าหมาย ด้วยวิธีการและรูปแบบที่หลากหลาย และดำเนินการอย่างต่อเนื่องมีการวัดผลในเชิงรูปธรรม
๑.๕ ประมวลจริยธรรมข้าราชการพลเรือน ข้อ ๒๐. บัญญัติให้หัวหน้าส่วนราชการ คณะกรรมการจริยธรรม และ ก.พ.ดำเนินการส่งเสริมจริยธรรมข้าราชการ โดยกำหนดให้อย่างน้อยต้องจัดกิจกรรมส่งเสริมจริยธรรมผู้บริหารและข้าราชการอย่างสม่ำเสมอ ซึ่งรวมถึงกิจกรรมที่เกี่ยวข้องกับการป้องกันการปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบในวงราชการด้วย
๑.๖ สำนักงาน ก.พ.กำหนดให้ข้าราชการพลเรือนสามัญทั้งหมดทุกประเภทและทุกระดับ ต้องมีสมรรถนะหลัก(Core competence) ครบจำนวน ๕ สมรรถนะ ตามที่สำนักงาน ก.พ.กำหนด ซึ่งสำนักงาน ก.พ. ได้ให้ความสำคัญเรื่องจริยธรรมของข้าราชการ จึงกำหนดให้จริยธรรมเป็นสมรรถนะหลักที่ ๔ ในส่วนกลาง “การยึดมั่นในความถูกต้องชอบธรรมและจริยธรรม(Integrity)” ทั้งนี้ ตามที่กำหนดไว้ในหนังสือสำนักงาน ก.พ. ที่ นร ๑๐๐๘/ว ๒๗ ลงวันที่ ๒๘ กันยายน ๒๕๕๒ ซึ่งสำนักงาน ก.พ.ออกโดยอาศัยอำนาจตามมาตรา ๘(๓) และมาตรา ๔๘ ของพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ.๒๕๕๑
ด้วย...
-๓-
ด้วยเหตุผลและความสำคัญดังกล่าวข้างต้น กรมศิลปากรจึงได้จัดทำโครงการเสริมสร้างคุณธรรม จริยธรรมในการใช้ดุลยพินิจในการปฏิบัติหน้าที่ราชการและการป้องกันปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบในฐานะเจ้าหน้าที่ของรัฐขึ้น โดยจัดสรรงบประมาณให้สำนักศิลปากรที่ ๑-๑๕ และกลุ่มบริหารทรัพยากรบุคคลนำไปใช้สำหรับจัดโครงการ ตามโครงสร้างหลักสูตรที่กรมศิลปากรกำหนดไว้ เพื่อเสริมสร้างคุณธรรมจริยธรรมให้แก่ข้าราชการและเจ้าหน้าที่ในสังกัด เมื่อดำเนินการแล้วเสร็จ ให้รายงานผลการจัดโครงการฯ พร้อมส่งสำเนารายชื่อและสายมือชื่อผู้เข้าร่วมโครงการฯ แจ้งไปยังกรมศิลปากร(กลุ่มบริหารทรัพยากรบุคคล) ภายใน ๖๐ วัน เพื่อรวบรวมข้อมูลรายงานสำนักงาน ก.พ. และสำนักงาน ก.พ.ร. ต่อไป
สำนักศิลปากรที่ ๑๒ นครราชสีมา ได้รับจัดสรรงบประมาณเป็นเงินจำนวน ๕๐,๐๐๐.-บาท    (ห้าหมื่นบาทถ้วน) เพื่อจัดอบรมข้าราชการในสังกัดทุกระดับ จำนวน ๔๓ ราย โดยกำหนดจัดขึ้นในระหว่างวันที่ ๒๘-๓๐ มีนาคม ๒๕๕๖ ณ ห้องประชุมพิพิธภัณฑสถานแห่งชาติพิมาย อำเภอพิมาย จังหวัดนครราชสีมา นับเป็นโครงการพิเศษเนื่องในโอกาสวันคล้ายวันสถาปนากรมศิลปากรครบรอบ ๑๐๒ ปี เพื่อเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวภูมิพลอดุลยเดช “พระบิดาแห่งการอนุรักษ์มรดกไทย” เพื่อพัฒนาด้านคุณธรรม จริยธรรม ให้กับเจ้าหน้าที่ของรัฐ ผ่านการเรียนรู้ที่หลากหลาย ให้สามารถเป็นผู้พัฒนาตนเอง พัฒนาทีมงาน และนำไปสู่การพัฒนาองค์กร โดยใช้หลักคุณธรรม จริยธรรมและหลักธรรมทางพระพุทธศาสนาเป็นเข็มทิศนำชีวิตได้อย่างเหมาะสมกับสถานการณ์ปัจจุบัน และสามารถปฏิบัติงานตามภารกิจของหน่วยงานได้อย่างเกิดผลสัมฤทธิ์ต่อไป

๒. วัตถุประสงค์
๒.๑ เพื่อส่งเสริมและป้องปรามการปฏิบัติหน้าที่ราชการให้เป็นไปตามมาตรฐานคุณธรรม จริยธรรมสำหรับเจ้าหน้าที่ของรัฐ เช่น ขอบเขตการใช้ดุลยพินิจ การป้องกันผลประโยชน์ทับซ้อน และกฏหมายป้องกันและปราบปรามการทุจริตเป็นต้น
๒.๒ เพื่อเพิ่มพูนประสิทธิภาพและประสิทธิผลของการบริหารจัดการภาครัฐตามแนวทางของหลักการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดีและสอดคล้องกับระบบคุณธรรม(Merit system)
๒.๓ เพื่อให้ข้าราชการได้พัฒนาตนเองจนสามารถเป็นแบบอย่างที่ดีในการใช้ดุลยพินิจอย่างถูกต้องตามกฎหมายและสอดคล้องกับหลักคุณธรรม
๒.๔ เพื่อเสริมสร้างสมรรถนะหลักข้าราชการตามที่สำนักงาน ก.พ.กำหนด ในส่วนของสมรรถนะจริยธรรม ให้แก่ข้าราชการ
๒.๕ เพื่อเปิดโอกาสให้ข้าราชการสังกัดสำนักศิลปากรที่ ๑๒ นครราชสีมา ได้มีโอกาสแบ่งปันและแลกเปลี่ยนประสบการณ์เกี่ยวกับเรื่องขอบเขตการใช้ดุลยพินิจ การป้องกันและปราบปรามการทุจริต ซึ่งกันและกันอันจะนำไปสู่การสร้างเครือข่ายการต่อต้านทุจริตในสำนักศิลปากรที่ ๑๒ นครราชสีมาต่อไปในอนาคน
๒.๖ เพื่อส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม และหลักธรรมทางพระพุทธศาสนา ให้กับข้าราชการ และเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน ในการพัฒนาคุณภาพชีวิตและการทำงานให้มีคุณลักษณะเป็นข้าราชการยุคใหม่ที่มีคุณธรรม จริยธรรม
๓. กลุ่มเป้าหมาย
ผู้อำนวยการสำนัก หัวหน้ากลุ่ม หัวหน้าฝ่าย หัวหน้าหน่วยงานย่อยภายใต้สำนัก ข้าราชการและเจ้าหน้าที่ในสังกัด  รวม  ๔๓  ราย
๔. วิธี...
-๔-
๔. วิธีดำเนินการ
การบรรยาย การแบ่งกลุ่มอภิปราย การสัมมนากลุ่มย่อยประกอบกรณีศึกษา และฝึกปฏิบัติบริหารจิต เจริญปัญญา
๕. หลักสูตร

๕.๑ แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาคุณธรรม จริยธรรมของกรมศิลปากร
๕.๒ นโยบายและยุทธศาสตร์การบริหารกำกับดูแลองค์กรที่ดีของกรมศิลปากร ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕
๕.๓ การจัดทำมาตรฐานความโปร่งใสและการประเมินความโปร่งใสของกรมศิลปากรตามเกณฑ์มาตรฐานของสำนักงาน ก.พ.ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖
๕.๔ ประมวลจริยธรรมข้าราชการพลเรือน และสมรรถนะหลักข้าราชการตามที่สำนักงาน ก.พ. กำหนด
๕.๕ การเสริมสร้างค่านิยมและทัศนคติต่อต้านการทุจริตสำหรับข้าราชการและกรณีศึกษา
๕.๖ มาตรฐานคุณธรรมจริยธรรมและพฤติกรรมที่พึงประสงค์ในฐานะเจ้าหน้าที่ของรัฐ และกรณีศึกษา
๕.๗ การพัฒนาคุณภาพชีวิตและองค์กรด้วยหลักธรรมทางพระพุทธศาสนา
๖. วิทยากร
๖.๑ หัวหน้ากลุ่มพัฒนาระบบบริหาร สำนักบริหารกลาง กรมศิลปากร
๖.๒ หัวหน้ากลุ่มบริหารทรัพยากรบุคคล สำนักบริหารกลาง กรมศิลปากร
๖.๓ ผู้เชี่ยวชาญเฉพาะด้านกฎหมายมรดกทางศิลปวัฒนธรรม กรมศิลปากร
๖.๔ นายประทีบ  คงสนิท  นักกฎหมาย ป.ป.ช.ชำนาญการพิเศษ

  สำนักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ
๖.๕ หัวหน้าฝ่ายวิปัสสนาธุระ ส่วนธรรมนิเทศ มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย
๗. ระยะเวลาและสถานที่ดำเนินการ
ระหว่างวันพฤหัสบดีที่ ๒๘ ถึงวันเสาร์ที่ ๓๐ มีนาคม ๒๕๕๖ ณ ห้องประชุมพิพิธภัณฑสถานแห่งชาติพิมาย อำเภอพิมาย จังหวัดนครราชสีมา
๘. งบประประมาณ
เบิกจ่ายจากงบประมาณประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖ “งบพัฒนาคุณธรรม จริยธรรม กรมศิลปากร” ตามที่กรมศิลปากรจัดสรรให้ เป็นเงินจำนวนทั้งสิ้น ๕๐,๐๐๐.-บาท(ห้าหมื่นบาทถ้วน) โดยมีรายละเอียดดังนี้
๘.๑ ค่าตอบแทน   เป็นเงิน  ๘,๔๐๐.-บาท
-ค่าสมนาคุณวิทยากรบุคคลภายใน  อัตราชั่วโมงละ ๖๐๐ บาท จำนวน ๘ ชั่วโมง

เป็นเงิน
  ๔,๘๐๐.-บาท
-ค่าสมนาคุณวิทยากรบุคคลภายนอก  อัตราชั่วโมงละ ๑,๒๐๐ บาท จำนวน ๓ ชั่วโมง

เป็นเงิน
  ๓,๖๐๐.-บาท
๘.๒ ค่าใช้สอย   เป็นเงิน  ๓๘,๓๓๐.-บาท
-ค่าเบี้ยเลี้ยงเหมาจ่าย สำหรับวิทยากร ระดับชำนาญการพิเศษ อัตราวันละ ๒๔๐ บาท ช่วงก่อนและหลังการจัดอบรม จำนวน ๓ คน ปฏิบัติงาน ๒ วัน 
เป็นเงิน
  ๑,๔๔๐.-บาท
ค่า...

-๕-
-ค่าเบี้ยเลี้ยง ประเภทเหมาจ่าย สำหรับวิทยากร ระดับเชี่ยวชาญ อัตราวันละ ๒๗๐ บาท ช่วงก่อนและหลังการจัดอบรม จำนวน ๑ คน ปฏิบัติงาน ๒ วัน 
เป็นเงิน
     ๕๔๐.-บาท
-ค่าที่พัก ประเภทจ่ายจริง สำหรับวิทยากร อัตราวันละ ๑,๔๕๐ บาท จำนวน ๓ คน ปฏิบัติงาน ๑ วัน 
เป็นเงิน
  ๔,๓๕๐.-บาท
-ค่าอาหารว่างและเครื่องดื่ม มื้อเช้า-บ่าย สำหรับผู้เข้าร่วมโครงการ วิทยากร และคณะทำงาน จำนวน ๖๐ คน อัตรามื้อละ ๒๕ บาท จำนวน ๔ มื้อ
เป็นเงิน
  ๖,๐๐๐.-บาท
-ค่าอาหารกลางวัน สำหรับผู้เข้าร่วมโครงการ วิทยากร และคณะทำงาน จำนวน ๖๐ คน อัตรามื้อละ ๑๕๐ บาท จำนวน ๒ มื้อ
เป็นเงิน
๑๘,๐๐๐.-บาท
-ค่าจ้างเหมายานพาหนะ(รถตู้โดยสาร) พร้อมน้ำมันเชื้อเพลิง เพื่อรับ-ส่ง วิทยากร อัตราวันละ ๕,๐๐๐ บาท จำนวน ๑ คัน
เป็นเงิน
  ๕,๐๐๐.-บาท
-ค่าจ้างเหมาบริการอื่น ๆ
เป็นเงิน
  ๓,๐๐๐.-บาท
๘.๓ ค่าวัสดุ   เป็นเงิน  ๓,๒๗๐.-บาท
-วัสดุสำนักงาน
เป็นเงิน
  ๒,๒๗๐.-บาท
-วัสดุโฆษณาและเผยแพร่
เป็นเงิน
  ๑,๐๐๐.-บาท
หมายเหตุ   ขอถัวจ่ายทุกหมวดรายการ
๙. หน่วยงานผู้รับผิดชอบ 
ฝ่ายบริหารงานทั่วไป สำนักศิลปากรที่ ๑๒ นครราชสีมา กรมศิลปากร กระทรวงวัฒนธรรม
๑๐. การประเมินผลโครงการ
๑๐.๑ แบบประเมินผลโครงการ
๑๐.๒ การประเมินผลโดยการสังเกตพฤติกรรมผู้เข้าร่วมโครงการ
๑๐.๓ การทดสอบ post-test
๑๐.๔ มอบประกาศนียบัตรสำหรับผู้ผ่านการอบรม โดยพิจารณาจากระยะเวลาในการเข้าร่วมโครงการ (ไม่น้อยกว่าร้อยละ ๘๐) พฤติกรรมการมีส่วนร่วมในโครงการและผลการทดสอบ post-test

๑๑. ผลสัมฤทธิ์ของโครงการ
๑๑. ผลผลิต  ผู้เข้าร่วมโครงการ จำนวน ๔๓ ราย ได้รับการเสริมสร้างความรู้ ความเข้าใจเกี่ยวกับค่านิยมและทัศนคติต่อต้านการทุจริตสำหรับข้าราชการ
๑๒. ผลลัพท์  ผู้เข้าร่วมโครงการ จำนวน ๔๓ ราย สามารถปฏิบัติตนในเรื่องที่เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติตามค่านิยมและทัศนคติต่อต้านการทุจริตสำหรับข้าราชการ
-------------------------------------------------------

